
 

          

 

PROJEKTY BOTUMY V ROCE 2025  

Projekty realizované za finanční podpory Úřadu práce ČR, Evropského sociálního fondu, 

Moravskoslezského kraje a statutárního města Ostrava. 

Sociální podnik BOTUMY se aktivně zapojil do projektu s podporou Evropského sociálního 

fondu, Operačního programu Zaměstnanost, které realizuje MENS SANA, z.ú.  

a Moravskoslezský pakt zaměstnanosti pod hlavičkou Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje 

z.s. Jedná se o tyto projekt: 

I. EVROPSKÉ DOTACE 
TRANZITNÍ MÍSTA V SOCIÁLNÍCH PODNICÍCH V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI+ 

zadavatel a řešitel projektu: Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, z.s., program: Zaměstnanost plus 

reg. č. projektu: CZ.03.01.01/00/22_032/0002330 

BOTUMY s.r.o. je od 1. 9. 2023 částečně financována z výše uvedeného projektu, projekt bude 

realizován do 31. 8. 2026. Osoby CS si zvětšují kvalifikaci formou pracovní praxe v sociální podniku 

BOTUMY. Partnery projektu jsou MENS SANA, z.ú., sociální podniky Ergon Třinec a Melivita Diecézní 

charity ostravsko-opavské. Projektem má projít za dobu jeho trvání celkem 100 účastníků/ 25 

účastníků projektu zaměstnáme v BOTUMY. Cílem je jejich následné umístění na OTP. CS je zajištěno 

individuální i skupinové vzdělávání a odborné poradenství. 

 

2. PAMĚŤOVÁ AKADEMIE - FITKO PRO MOZEK 

Program Fitko pro mozek realizujeme od roku 2011, původně realizovala MENS SANA.  Zabýváme 

se osvětou širokého spektra veřejnosti v kognitivní oblasti a také kognitivní rehabilitací lidí 

s neurokognitivními obtížemi (dále KR).  Hlavním cílem kognitivní rehabilitace je zlepšení 

kognitivních funkcí (paměť, řeč, myšlení včetně řešení logických úloh a problémů, orientace v 

prostoru, orientace v čase atd.) a také vytvoření optimálních podmínek směřujících k využití plasticity 

mozku k ozdravění nebo ke zlepšení kognitivních funkcí. Veškeré postupy kognitivní rehabilitace 

směřují k udržení a zlepšení kvality života a dle možností uživatele zlepšení chodu rodiny, k návratu 

do práce a k jeho životním zálibám. KR vede k aktivnímu přístupu k životu i k hendikepu. Zabýváme 

se také kognitivní rehabilitaci zaměřené na osoby s příznaky demence. V rámci osvěty realizujeme 

přednášky, semináře a workshopy, na kterých seznamujeme posluchače s kognitivní rehabilitaci a 

také s novými přístupy při rehabilitaci lidí s různým typem znevýhodnění. V této oblasti jsme schopni 

vytvořit přednášky, semináře i workshopy přímo „na míru“ organizaci i jednotlivcům.  

 

3. ZAMĚSTNÁVÁNÍ LIDÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM V SOCIÁLNÍM PODNIKU  

BOTUMY s.r.o. 

Tento projekt realizujeme kontinuálně od roku 2018 s finanční podporou statutárního města 

Ostrava a od roku 2022 také s finanční podporou Krajského pobočky Úřadu práce v Ostravě 

podle §78 zákona o zaměstnanosti o tvorbě chráněných pracovních míst pro OZP, kdy náš 

sociální podnik získal statut "Zaměstnavatele na chráněném trhu práce". V letech 2019, 2020 a 2022 

projekt získal finanční podporu Moravskoslezského kraje. Projekt podporující zaměstnávání OZP/OZZ 



 

          

 

je z části financován Moravskoslezským paktem zaměstnanosti v rámci projektu EU/OPZ „Tranzitní 

místa v sociálních podnicích v MSK+“, registrační číslo projektu: CZ 

03.01.01/00/22_032/0002330, který se zaměřuje na dlouhodobě nezaměstnané osoby se 

sociálním znevýhodněním a podporuje jejich přechod na otevřený trh práce. V roce 2025 bude 

projektem podpořeno minimálně 8 osob se zdravotním postižením na pozicích uklízečka, obsluha 

v kavárně, pomocný pracovník v dřevařské dílně a pracovnice v šicí dílny formou DPČ a HPP. Projekt 

Zaměstnávání je jedním ze základních pilířů v přístupu našeho sociálního podniku k práci s lidmi se 

zdravotním a sociálním znevýhodněním, kdy spokojený člověk pracuje, bydlí a smysluplně tráví svůj 

volný čas. Smyslem projektu je zaměstnávání osob se zdravotním a sociálním znevýhodněním, 

zejména osob s duševním onemocněním na různých pracovních pozicích. Náš sociální podnik 

zaměstnává osoby se zdravotním postižením a zdravotním znevýhodněním (OZP/OZZ) v rámci 

textilní, dřevařské, rukodělné dílny, v úklidových a provozních prací a na pozici prodavačka a obsluha 

kavárenského koutu v galerii a obchodu s kavárnou RUB na Hl.třídě 583/104 v Ostravě – Porubě. V 

roce 2025 jsme v sociálním podniku BOTUMY s.r.o. zaměstnali 34 osob se zdravotním 

postižením a zdravotním znevýhodněním, 24 OZP/OZZ a 8 osob se sociálním znevýhodněním 

bylo zaměstnáno na hlavní pracovní poměr, pouze 2 osoby zaměstnané na HPP na pozici vedoucí šicí 

dílny a vedoucí galerie s kavárnou RUB byly osobami bez zdravotního znevýhodnění. Z celkového 

počtu 3 osob zaměstnaných na DPP, byla 1 osoba OZP, 1 osoba pracovala na pozici koordinátora 

OZP/OZZ a 1 osoba na pozici manažera, ostatní osoby managementu a administrativy pracují bez 

nároku na finanční odměnu. 

 

4. PRACUJÍ I S NEMOCÍ DUŠE! 

CÍLEM PROJEKTU JE PODPORA ZAMĚSTNÁVÁNÍ A AKTIVIZACE TÉTO CS. Dílčím cílem je zkvalitnění 

práce CS v šicí dílně formou zlepšení technického vybavení šicí dílny zakoupením 4 výkonných šicích 

strojů a v neposlední řadě zlepšení konkurenceschopnosti šicí dílny sociálního podniku BOTUMY. 

Šicí stroje použijeme pro rozšíření portfolia našich upcyklovaných výrobků. Materiál pro zpracovávání 

získáváme zdarma, jako odpadový materiál firem, které se zabývají výrobou produktů z 

houževnatých materiálů. Šicí stroje na zpracovávání těchto obtížně zpracovatelných materiálů náš 

sociální podnik nevlastní. Pořízením 2 specializovaných čalounických šicích strojů budeme moci 

zpracovávat širší škálu houževnatých materiálů včetně banneroviny, koženky, kůže, technických 

textílií, zbytkového materiálu, jež vniká při výrobě žaluzií apod. Dále chceme pořídit dva 

poloprůmyslové šicí stroje, které mají uživatelsky jednoduché ovládání a jsou tak vhodnější pro naši 

cílovou skupinu zaměstnanců. Uživatelsky přívětivější šicí stroj s nastavitelnou rychlostí šití tak 

pomůže překonat prvotní obavy při začátcích práce se strojem.  

Tento projekt realizujeme s finanční podporou statutárního města Ostrava  

a Moravskoslezského kraje. 

 

Zapsala: Jaroslava Saidlová, jednatelka BOTUMY s.r.o. 


